





भारत कोकिंग कोल लिमिटेड

Bharat Coking Coal Limited

कोयला भवन कोयला जगर (A Subsidiary of Coal India Ltd)

जन सम्पर्क विभाग

Public Relations Department

कोयला भवन

Koyla Bhawan

कोयला जगर

Koyla Nagar

धनबाद-826005

Dhanbad-826005

दिनांक -15.5.2014

P-44

### प्रेस विज्ञप्ति

बीसीसीएल कोयला भवन में आज दिनांक 15.05.2014 को तकनीकी निदेशक(संचालन) श्री डी. सी. झा की अध्यक्षता में पर्यावरण-सलाहकार समिति की पहली बैठक सम्पन्न हुई। पर्यावरण से संबंधित इस तरह की समिति कोल इण्डिया में पहली बार बीसीसीएल में गठित हुई है। इसे अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक श्री तापस कुमार लाहिड़ी एवं सभी निदेशकगणों ने सम्बोधित किया। श्री टी. के. लाहिड़ी ने आह्वान किया कि पर्यावरण को उत्कृष्ट बनाने के लिए कंपनी के नीचे स्तर तक के अधिकारी एवं कर्मियों को भागीदार बनाना होगा। साथही उन्होंने यह भी कहा कि बीसीसीएल कर्मियों के परिवारों की भी सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करनी होगी। उन्होंने बैठक में उपस्थित सभी महाप्रबंधकों को बीसीसीएल के सभी 41 कॉलोनियों में इको पार्क अथवा इको पार्क मॉडल बनाने की सलाह दी। इसके अलावे सभी वैधानिक प्रावधानों का अनुपालन सुनिश्चित करना होगा ताकि इकोरेस्टोरेशन एवं खदानों से निकलने वाले जल का सदुपयोग हो सके ताकि इसका फायदा जन सामान्य तक पहुँच सके। उन्होंने सभी महाप्रबंधकों को सलाह दी कि नये विचारों के साथ सभी पर्यावरणीय समस्याओं का समाधान करें।

निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री डी. सी. झा ने उपस्थित सभी महाप्रबंधकों से पर्यावरणीय स्वीकृति के अनुपालन कार्य की समीक्षा की। इस संदर्भ में सभी महाप्रबंधकों ने अपने-अपने क्षेत्र के पर्यावरणीय अनुपालन एवं इको रेस्टोरेशन कार्य की स्थिति के बारे में जानकारी दी एवं सभी ने समय पर कार्य पूरा करने का आश्वासन दिया।

निदेशक तकनीकी(पी एण्ड पी) श्री अशोक सरकार ने कहा कि इस बैठक में अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक एवं सभी निदेशकों की उपस्थिति यह बताती है कि पर्यावरण के प्रति भारत कोकिंग कोल लि० कितनी गंभीर है।

इस अवसर पर निदेशक (वित्त) श्री अमिताभ साहा ने कहा कि पर्यावरण के क्षेत्र में बीसीसीएल द्वारा किये जा रहे कार्य का समुचित उल्लेख कंपनी की वार्षिक प्रतिवेदन में सम्मिलित किया जाना चाहिए।

निदेशक(कार्मिक) श्री बी. के. पाण्डा ने सलाह दी कि कंपनी के समस्त कर्मचारी कम से कम एक फलदार वृक्ष लगायें।

उप महाप्रबंधक( पर्यावरण) डॉ० ई. भी आर राजू ने कार्यक्रम का संचालन तथा बैठक के अंत में धन्यवाद ज्ञापन किया।

बैठक को सभी क्षेत्र के महाप्रबंध एवं मुख्यालय के महाप्रबंधक एवं विभागाध्यक्ष तथा पर्यावरण विभाग के सभी अधिकारियों ने भाग लिया।

उप महाप्रबंधक(जन सम्पर्क)